

КОРОТКОВОЛНО- ВИКИ ХАБАРОВСКА

С каждым годом растет интерес у молодежи Дальнего Востока к радиоспорту. Ежедневно в Хабаровском радиоклубе можно встретить школьников старших классов, студентов институтов и техникумов, демобилизованных воинов. Одним нажима схема передатчика, других интересует порядок оформления личного позывного, третьи просят оказать помощь в настройке передатчика или приемника, проконсультировать.

В работе с молодежью, с начинающими радиолюбителями Совет радиоклуба опирается на актив опытных коротковолновиков и ультракоротковолновиков, охотно передающих свой богатый опыт подрастающей смене. Уже много лет почти все свободное время посвящает этому интересному делу Станислав Станиславович Данкус (UAOGH) — опытный коротковолновик, имеющий на своем счету тысячи связей со всеми континентами, завоевавший много советских и зарубежных дипломов. Особенно благодарны ему радиолюбители Хабаровского политехнического института. Было немало дней, когда несмотря на большую занятость на производстве, вечерами его постоянно можно было

А. Непогодина за работой на своей радиостанции UAODU
Фото А. Дурицкого



Радиолюбители Хабаровского профессионально-технического училища № 7 (справа налево): начальник радиостанции УАOKCD преподаватель Г. Ф. Нецетов, учащийся В. Кадочников и А. Бархатов.

встретить в одной из лабораторий института, где велась постройка передатчика. В результате в эфире появился позывной новой коллективной радиостанции — УАОКДИ.

Одним из старейших коротковолновиков Хабаровского края является Михаил Прокофьевич Воропаев (UA0CA). Профессиональный радиолюбитель, он владел на службе в Советской Армии в годы Великой Отечественной войны. С 1942 года и вплоть до разгрома последней гитлеровской группировки в Чехословакии немало военных дорог прошел он со своей радиостанцией.

После демобилизации М. П. Воропаев приехал на Дальний Восток. Сначала работал на шахтах Урала, а теперь — в городе Советская Гавань. Все эти годы свое свободное время он отдает коротковолновому спорту. Свидетельство тому — десят-

ки тысяч радиосвязей, более 30 различных дипломов. Отличный производственник и общественник, член городской Федерации радиоспорта, М. И. Воропаев активно участвует в воспитании молодой смены радиолюбителей.

Коротковолновики Дальнего Востока хорошо знают и Ивана Иосифовича Глушина. Более 16 лет слышен в эфире его позывной UA0GF, свыше 40 дипломов украшают стены компании, в которой расположена эта радиостанция. А ведь известно, что дальневосточники находятся в довольно трудных условиях по прохождению радиоволны.

И. И. Глущин постоянно консультирует молодых радиолюбителей, практически помогает им в постройке радиостанций, является общественным контролером. Длительное время работая в Управлении гидрометеостанции Дальнего Востока выездным радиотехником, он обслуживает самые отдаленные радиометеостанции. Свободное время в командировках он также использует для помощи радиолюбителям на местах.

Вениамин Наманик, бывший воспитанник Хабаровского профессионально-технического училища № 7 является представителем молодого поколения радиолюбителей. УКВ радиоспортом он начал заниматься не так давно, но уже завоевал заслуженный авторитет. Не случайно общим собралием членов краевого радиоклуба ему было доверено руководство УКВ секцией. Для своего ученика он построил радиостанцию, вокруг которой объединилась группа энтузиастов. Ребята быстро овладели «секретами» работы в эфире и теперь позывной УАОКДИ часто слышат радиолюбители.

(Продолжение см. на стр. 13)



КОРОТКОВОЛНОВИКИ ХАБАРОВСКА

(Окончание. Начало на стр. 11)

У ребят средней школы села Черная Речка любимый вид спорта — коротковолновый. Здесь с помощью шефов была построена радиостанция, оборудован радиокласс и с 1965 года, после некоторой подготовки, в эфире зазвучали позывные УАОКС. Первым оператором коллектива радиостанции школы стал ученик 9 класса Сергей Посошков. Появились и первые карточки-квитанции. Это было большим событием в школе. Стало много желающих изучить телеграфную азбуку, работу на радиостанции.

Быстро в школе появляется необычный стенд — дипломы за радиосвязи, ставшие гордостью школьных радиолюбителей. Теперь по установленной традиции выпускники передают эстафету ребятам из младших классов, которые к этому времени получают первоначальные навыки работы в эфире.

Покинул стены родной школы Сергей Посошков, успешно сдавший экзамены в авиационное техническое училище, ушли и другие «первооткрыватели» школьной радиостанции. Но начатое дело про-

должается, позывной ее все так же звучит в эфире.

Ася Непогодина мечтала о профессии радиолюбителя еще на школьной скамье. А в 1957 году успешно закончила курсы радиотелеграфистов при радиоклубе. Упорно и настойчиво овладевая радиотехникой, она становится в Хабаровском крае первой женщиной-коротковолновиком. Ее позывной UAODU знают в эфире с 1965 года. А. Непогодина является обладательницей многих трудных дипломов, спортсменкой-перворазрядницей, членом сборной команды радиолюбителей-скоростников края. Передовик производства, Ася много времени уделяет общественной работе. Добрый словом поминают ее молодые радиолюбители, которым она «дала путевку» в эфир.

Сейчас наши активисты-коротковолновики включились в соревнование по оказанию помощи школам в открытии новых коллективных станций.

В. ДЕРЕВЯКИН,
начальник Хабаровского
краевого радиоклуба ДОСААФ